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Předkládaná bakalářská práce je věnována zajímavému tématu. Masopust v Dolních Chrášťanech 

představuje takzvanou novou tradici, ovšem vzniklou v místě, kde starší tradice existovala, byť byla 

přerušena, čímž se liší od míst, jako jsou Roztoky u Prahy, kde žádná starší vrstva doložena není. 

Skutečnost, že se v Chrášťanech povědomí o starších masopustních oslavách dochovalo jen neúplně, 

autorka využívá ke zkoumání toho, jak funguje paměť v komunitě, která si prošla historickými 

proměnami pozvolnými i náhlými. Zároveň do práce vnáší prvek sebereflexe, kdy je sama součástí 

zkoumané komunity.  

Práce je postavena na teoretických základech, jež jsou obsáhlé a dobře zpracované, ať už jde o oblast 

paměťových studií Assmannových nebo etnomuzikologie a využití konceptů Thomase Turina. Jádrem 

bakalářské práce je výzkum postavený na rozhovorech s aktéry a pamětníky. Autorka svůj průzkum 

popisuje velmi detailně s vědomím, že zdánlivě nevýznamné drobnosti jako překonávání ostychu 

některých respondentů nebo popíjení alkoholu během rozhovoru mohou přispět k pochopení 

celkového obrazu. Zajímavou odbočku představuje krátká zmínka o slavnosti Konopická na straně 28 a 

fragment písně, který respondentka zmíní. Pravděpodobně se jedná o píseň, která se vyskytuje na 

mnoha místech jižních Čech s obměnami místního názvu v textovém incipitu.  

Samotný výzkum i závěry, které autorka vyvozuje, svědčí o skutečně důkladné práci, jejíž kvalita dle 

mého názoru přesahuje bakalářský standard. Ke zvážení tak je možná spíše způsob, jakým je práce 

strukturována. Od počátku je zřejmé, že byť práce vznikla na Ústavu hudební vědy, jedná se o text 

výrazně mezioborový a hudbě je nakonec věnována zásadnější pozornost až v závěrečné třetině. Tato 

struktura dává smysl při vědomí toho, že o nejstarší vrstvě chrášťanského masopustu se nedochovaly 

téměř žádné informace, o reinkarnaci v šedesátých letech jsou doklady útržkovité a teprve nejnovější 

vrstvu bylo možné popsat důkladněji. Nicméně vzhledem k tomu množství podrobností, které se 

dovídáme například při popisu komunikace s respondenty, by bylo možná vhodné tyto sekce lehce 

zkrátit, aby výsledný text působil konzistentněji a přeci jen se pozornost k hudbě upnula dříve. 

Případně by mohlo pomoci, kdyby byla role hudby nějak souhrnně zhodnocena v závěru práce, který 

je opět věnován především jiným tématům. 

Kromě tohoto spíše stylisticko-formálního doporučení mě nad prací napadly spíše drobnější poznámky. 

V první sekci autorka zmiňuje nadužívání termínu „jihočeský masopust“ a jeho jistou vyprázdněnost. 

Byť souhlasím, že to tak může působit, bylo by vhodné ono nadužívání doložit ještě nějakým příkladem. 



Na straně 59 pak autorka zmiňuje rozdíl mezi rituálem a performancí, přičemž naznačuje, že masopust 

v minulosti spadal do kategorie rituálu, zatímco ten současný je především zábavou. Podle 

dochovaných pramenů se mi zdá pravděpodobné, že i ve středověku byla cílem masopustu z velké části 

zábava a že mnohé rituály byly předváděny spíše jako parodie, a tedy pro pobavení. A naopak lze jít 

ještě dále a chápat „pouhou zábavu“ jako jistý druh rituálu, který má utužit dané společenství a 

mezilidské vztahy v něm. Řada výpovědí v práci zmiňovaných naznačuje, že to místní lidé v tomto 

smyslu i chápou. V souvislosti s tím, jak je popisována hudební stránka aktuální podoby masopustu mě 

se jako doplňující otázka nabízí, zda nějakou roli hrají i zvuky nehudební, hluky, křik atd., které u mnoha 

masopustních oslav na různých místech představují důležitou složku.  

Jinak lze říci, že se jedná o práci skvěle zpracovanou a odvážně koncipovanou. Rozhodně doporučuji 

k obhajobě s hodnocením výborně. 
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